

Приети сигнали по „Зеления телефон”, „дежурния телефон“ и електронна поща в РИОСВ - Враца за

АВГУСТ 2021 година

№	Дата	Постъпил сигнал	Сигнал	Отговорна институция	Предприети действия
1.	04.08.2021г.	Сигнал постъпил на директорск и телефон на РИОСВ-Враца	Сигнал постъпил директорски телефон на РИОСВ-Враца относно изхвърляне на отпадъчен продукт от млекопреработващо предприятие	РИОСВ-Враца	<p>От експерти на инспекцията е извършена незабавна проверка на място.</p> <p>При проверката е констатирано, че в момента в цеха не се извършва производствена дейност. Същият работи през ден, поради липса на суровина. От направения обход и оглед на терените около и в млекопреработвателното предприятие е видно следното:</p> <p>В северната част на имота, от циментовата ограда, има изход на тръба, предназначена за отвеждане на дъждовни води от бетонираната площадка. Не е констатирано изтичане на отпадъчна вода от тръбата, както и няма следи от наличие на стари разливи.</p> <p>ЛПОСВ е в експлоатация, но обема на пречистената отпадъчна вода във вторичния утаител не е достигнала ниво за преливане към точката на заустване. Не са констатирани следи от изтичане и/или изхвърляне на отпадъчни продукти в или извън територията на обекта. Не е констатирано нерегламентирано заустване на отпадъчни води и изхвърляне на отпадъчен продукт.</p>
2.	05.08.2021г.	Сигнал постъпил „дежурен“ телефон на РИОСВ-Враца от тел. 112	Сигнал постъпил „дежурен“ телефон на РИОСВ-Враца от тел. 112 относно задимяване в района на с. Згориград	РИОСВ-Враца	<p>От експерти на инспекцията е извършена незабавна проверка на място в присъствието на кмета на с. Згориград.</p> <p>При извършения обход на района, визуално и органолептично не е констатирано наличие на огнищба на пожари, както и задимяване или специфична миризма. В района няма</p>

					производствени предприятия. Сигналът е неоснователен.
3.	05.08. 2021г.	Сигнал постъпил на „зелен“ телефон на РИОСВ-Враца	Сигнал постъпил на „зелен“ телефон на РИОСВ-Враца относно забавяне на дейностите па сметосъбиране и сметоизвозване на контейнери за смесени битови отпадъци в гр. Оряхово	Община Оряхово	Сигналът е изпратен за предприемане на действия по компетентност от община Оряхово. Съгласно чл. 112, ал. 1, т. 1 от Закона за управление на отпадъците <i>Кметът на общината или оправомощено от него длъжностно лице контролира: 1. дейностите, свързани с образуване, събиране, включително разделното, съхраняване, транспортиране, третиране на битови и строителни отпадъци.</i>
4.	05.08. 2021г.	Сигнал постъпил на „дежурен“ телефон в РИОСВ-Враца от тел. 112	Сигнал постъпил на „дежурен“ телефон в РИОСВ-Враца от тел. 112 относно намерен щъркел в безпомощно състояние.	РИОСВ-Враца	Птицата е намерена в с. Попица, общ. Бяла Слатина. От експерти на РИОСВ-Враца е извършена проверка на място, при която е установено, че щъркелът е жизнен, без видими физически увреждания,, счупвания или друго. Птицата стои самостоятелно и се движи свободно. Щъркелът е освободен в подходящ за вида хабитат.
5.	06.08. 2021 г.	Сигнал постъпил на „дежурен“ телефон в РИОСВ-Враца	Сигнал постъпил на „дежурен“ телефон в РИОСВ-Враца относно замърсяване на р. Малък Искър на територията на гр. Роман	РИОСВ-Враца РИОСВ-София БДДР-Плевен	По информация на сигналоподателя замърсяването е от около месец. Във връзка със сигнал, постъпил в РИОСВ – Враца, за замърсяване на река Малък Искър в района на с. Караш и с. Средни рът, общ. Роман, на 28.07.2021 г. е извършена проверка от експерти на инспекцията и Регионална Лаборатория – Враца към ИАОС. Извършен е оглед на реката в местност „Пресевната“ в землището на с. Караш, общ. Роман, в присъствието на кметския наместник на селото, при който е констатирано, че водите на река Малък Искър в района са видимо мътни с характерно кафеникаво оцветяване. Органолептично не се усеща нехарактерна миризма, както и не се наблюдават опалесциращи

					<p>петна (от нефтопродукти). Не е установено наличие на екземпляри умряла риба в и извън корито на реката.</p> <p>Взети са водни проби за анализ от РЛ-Враца, от река Малък Искър в местност „Пресевната“ в землището на с. Караш, общ. Роман. Резултатите от лабораторните анализи не показват наличие на замърсяване.</p> <p>При извършения обход не е констатирано да се извършват дейности, водещи до замътняване водите на реката.</p> <p>Следва да се отбележи, че на територията, попадаща в обхвата на РИОСВ – Враца, няма производствени предприятия, които могат да бъдат потенциални замърсители.</p> <p>Предвид факта, че горното течение на река Малък Искър, попада на контролирана от РИОСВ - София територия, горепосочената информация е изпратена по компетентност до РИОСВ – София.</p>
6.	07.08. 2021г.	Сигнал постъпил на „дежурен“ телефон на РИОСВ-Враца	Сигнал постъпил на служебен „дежурен“ на РИОСВ-Враца относно намерен екземпляр от вида Бял щъркел в безпомощно състояние.	РИОСВ-Враца	<p>Птицата е намерена в землището на с. Бърдарски геран, общ. Бяла Слатина.</p> <p>Птицата е прибрана от жител на населеното място. Поради сериозните травми, птицата е умряла преди пристигането на екип от инспекцията.</p>
7.	10.08. 2021г.	Сигнал постъпил на „зелен“ телефон на РИОСВ-Враца	Сигнал постъпил на „зелен“ телефон на РИОСВ-Враца относно наличие на миризма от инсталациите за производство на ел. енергия от биогаз в с. Царевец.	РИОСВ.Враца	<p>Извършена е незабавна проверка във връзка със сигнал, постъпил на „зелен“ телефон на РИОСВ-Враца, относно наличие на миризми от дейността на инсталациите за производство на електрическа и топлинна енергия от биогаз в с. Царевец, общ. Мездра.</p> <p>В момента на проверката е извършен обход и оглед на района на с. Царевец и района около инсталациите за биогаз.</p>

					<p>Органолептично в селото не се усеща специфична миризма. Такава се усеща само локално около смесителната шахта на площадката на биоцентралите.</p> <p>На <input type="text"/> силажохранилището, намиращо се на около 500 м. от централата и селото се съхраняват минимални количества растителен силаж и едно ремарке птича тор, която е доставена предишната вечер. Няма разпространение на миризми от силажохранилището.</p> <p>Проведен е телефонен разговор с кмета на с. Царевец. По нейна информация, само сутринта около 8⁰⁰ часа се е усетила слаба миризма за около 10 мин. Не е имало оплаквания за миризми от жителите на населеното място. Миризмата която се е усещала е възможно да е вследствие почистване на тора от кравефермата, т.к. това е единствената извършвана дейност на площадка до инсталациите.</p> <p>В момента на проверката инсталациите за производство на ел. енергия от биогаз - 2 бр. когенератори не работят, поради липса на гориво. Дейността е преустановена към 8⁰⁰ часа на 09.08.2021 г.</p> <p>Сигналът е неоснователен.</p>
8.	12.08. .2021г	Сигнал постъпил на директорск и телефон на РИОСВ-Враца	Сигнал постъпил на директорски телефон на РИОСВ-Враца относно нерегламентирано изхвърляне на животински останки на територия на бивша кариера в землището на с. Бели извор, общ. Враца	Община Враца ОДБХ-Враца	<p>Извършена е проверка на място , съвместно с представител на община Враца, при която е констатирано наличие на около 10 броя чували пълни с животински останки.</p> <p>За сигнала е уведомена ОДБХ-Враца за предприемане на действия и осъществяване на контрол.</p>

9.	17.08. 2021г.	Сигнал постъпил на „зелен“ телефон на РИОСВ-Враца	Сигнал постъпил на „зелен“ телефон на РИОСВ-Враца относно запрашаване и миризми на асфалт зад базата на ЧЕЗ Разпределение България“ АД, гр. Мездра	РИОСВ-Враца	<p>Извършена е проверка на място. Констатирано е, че се касае за бивша асфалтова база в индустриалната зона на гр. Мездра. Към момента базата е отдадена под наем на фирма и се използва като площадка за временно съхранение и третиране на каменни фракции, производство на бетон и има монтиран мобилен асфалтов възел. Базата обслужва дейностите по изпълнение на Главен път Е 79, участък гр. Мездра-гр. Ботевград.</p> <p>С цел предотвратяване на запрашаване, на фирмата са дадени предписания, при извършване на товаро-разтоварни дейности периодично да се оросява, както и при транспортиране на трошен камък, транспортните средства да се покриват.</p> <p>От страна на РИОСВ-Враца се осъществява регулярен контрол относно изпълнение на дадените предписания.</p>
10.	20.08. 2021г.	Сигнал постъпил на „зелен“ телефон на РИОСВ-Враца	Сигнал постъпил на „зелен“ телефон на РИОСВ-Враца относно наличие на дим и миризма от горящо сметище в гр. Бяла Слатина	РИОСВ-Враца Община Бяла Слатина	<p>На „Зелен“ телефон в инспекцията са постъпили 2 броя сигнали, относно задимяване и миризми, вследствие изгаряне на нерегламентирано изхвърлени отпадъци в землището на гр. Бяла Слатина – вдясно от пътя за с. Попица, местност „Бъркачевски път“, общ. Бяла Слатина.</p> <p>От експерти на РИОСВ-Враца е извършена незабавна проверка на място.</p> <p>При направения обход на терените е констатирано, че от лявата страна на земен път (по протежение на около 300 м), водещ до рекултивираното общинско депо за битови отпадъци, има наличие на нерегламентирано депонирани смесени битови, строителни и биоразградими отпадъци.</p> <p>При огледа е установено, че в близост има запалени и изгорели стърнища, което е предизвикало запалване на отпадъците.</p>

					<p>Към момента на проверката огънят е потушен, налични са две димящи огнища.</p> <p>На терена има специализиран автомобил на РСПБЗН – Бяла Слатина, водоноска и булдозер на община Бяла Слатина, както и представители на общинската администрация и на общинското предприятие „Чистота и строителство“.</p> <p>Дадени са 2 броя предписания на кмета на община Бяла Слатина: за недопускане на запалване на отпадъци, както и да се предприемат действия по почистване на замърсените терени от отпадъци.</p> <p>От страна на инспекцията ще бъде извършен последващ контрол по изпълнение на дадените предписания.</p>
11.	20.08. 2021г.	Сигнал постъпил на „зелен“ телефон на РИОСВ-Враца	Сигнал постъпил на „зелен“ телефон на РИОСВ-Враца относно изтичане на отпадъчни води от канализационен колектор на градската канализационна мрежа на гр. Бяла Слатина	Община Бяла Слатина	<p>Сигналът е относно изтичане на отпадъчни води от канализационен колектор на градската канализационна мрежа на гр. Бяла Слатина в река Скът (при железен мост) .</p> <p>Сигналът е препратен до Община Бяла Слатина, за предприемане на действия по компетентност.</p> <p>В РИОСВ-Враца е постъпил отговор от община Бяла Слатина, че се касае за настъпила авария на канализационна помпена станция /КПС/. От „ВиК“ ООД са предприети действия за отстраняване на аварията.</p>
12.	30.08. 2021г.	Сигнал постъпил на електронна поща на РИОСВ-Враца	Сигнал постъпил на електронна поща на РИОСВ-Враца относно унищожени храсти и млади дървета.	РИОСВ-Враца	<p>При провеждане на благотворителен концерт на територията на ПЗ „Божите мостове“ в с. Лиляче, общ. Враца са употребени хербициди за унищожаване на трева, храсти и млади дръвчета, поникнали около сцената.</p> <p>Предстои извършване на проверка.</p>